
Résultats clés – sondage juin

14 juin 2021

COVID-19 et PME : état de la situation 
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Survol : sondages FCEI depuis la mi-mars 2020

Sondages précédents

❖ La FCEI mène des sondages auprès de ses membres depuis le 
début de la pandémie pour mesurer les effets de la COVID-19 
(15 sondages hebdomadaires entre la mi-mars et le début 
juillet, avec n moy. de 9 020)

❖ Nous sommes passés à des sondages bihebdomadaires l’été
dernier (4 entre la mi-juillet et la fin août, avec n moy. de 5 249), 
puis mensuels durant l’automne (avec en moyenne plus de 5 
000 répondants)

❖ Pour le moment, nous maintenons des sondages mensuels avec 
des résultats clés sur le climat d’affaires dans notre sondage 
mensuel Votre voix

Résultats clés ce mois-ci

Sondage : Votre voix – juin 2021

Dates: 3 au 30 juin

Date de 
rappel :

17 juin

Jours actifs : 8 (3 au 10 juin) 

Échantillon : 3 222
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En date d’aujourd’hui, votre entreprise est-elle encore ouverte? 
(% des réponses)

36

69

59

32

50

32 

21

31

8
11

1

27 mars
au 2 avril

10 au 16
avril

24 au 30
avril

8 au 14
mai

22 au 28
mai

6 au 11
juin

19 au 25
juin

3 au 9
juil.

17 au 30
juil.

13 au 26
août

24 sept
au 21
oct.

22 oct.
au 18
nov.

20 nov.
 au 11
déc.

12 au 31
janv.

4 au 28
fév.

 4 au 9
mars

8 au 13
avril

6 au 11
mai

3 au 10
juin

Oui, complètement
ouverte

Oui, partiellement
ouverte à cause de la
COVID-19

Non, nous sommes
complètement fermés à
cause de la COVID-19

Non, nous sommes
complètement (ou
partiellement) fermés
pour des raisons non
liées à la COVID-19

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19, mars 2020 à juin 2021.
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81

81

79

77

75

74

74

69

68

62

61

60

59

28

14

Commerce de gros

Fabrication

Construction

Transports

Agriculture

Serv. professionnels

Ressources naturelles*

Services sociaux

Services perso. et divers

National

Commerce de détail

Gestion et admin.

Fin., ass., immob. etc.

Arts, loisirs, info.

Héberg./restauration

Complètement ouvertes, par province et secteur 
(% des réponses)

81

79

78

77

71

70

69

59

53

52

45

Sask.

Qc

Î.-P.-É.*

N.-B.

C.-B.

Alb.

T.-N.-L.

Can.

Man.

N.-É.

Ont.

Variation en % 
depuis le mois dernier

- 2

+ 13

- 16

+ 4

+ 5

+ 8

- 5

+ 5

- 6

+ 20

+  4

Variation en % 
depuis le mois dernier

Source : FCEI, le sondage Votre voix – juin 2021, mené depuis le 3 juin 2021 (en cours), résultats préliminaires, n = 3 222.
*Remarque : Petit échantillon, à utiliser avec prudence.

+ 3

+ 1

+ 7

+ 9

+ 6

+ 1

+ 21

+ 7

+ 10



+ 8

+ 5

+ 3

+ 4

+ 7
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À l’heure actuelle, votre entreprise utilise quelle part de votre 
capacité de main-d’œuvre habituelle pour cette période de l’année? 
(% des réponses)

32

44

42

29

36

28

35

16

23

19 au 25
juin

3 au 16
juil.

17 au 30
juil.

31 juil.
au 13 août

13 au 26
août

27 août
au 23 sept.

24 sept.
au 21 oct.

22 oct.
au 18 nov.

20 nov.
au 11 déc.

12 au 31
janv.

4 au 28
fév.

4 au 9
mars

8 au 13
avril

6 au 11
mai

3 au 10
juin

Normal ou mieux
(95 % à 106 % et
plus)

Plus de la moitié
(51 % à 94 %)

Jusqu’à la moitié 
de la main-
d'œuvre 
habituelle 
(0 % à 50 %) 

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19, juin 2020 à juin 2021. 
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, en raison de l’exclusion des catégories de réponses ‘sans objet’ et ‘je ne sais pas’.
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43
515246

38414141373232

17
97

8
124335

54

616059
47

50
45444342

3736

0
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20

30

40

50
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70

80

Î.-P.-É.*Sask.T.-N.-L.QcN.-B.Alb.C.-B.N.-É.Can.Man.Ont.

À peu près la même que d'habitude (de 95 % à 105 %) Nous utilisons une capacité de main-d'œuvre plus importante que d'habitude (106 % et plus)

5852495249454844
3837353633

1510

10

674583
4

85635

3
2

68
585655545352

484542423939

18
12

AgricultureFin. Ins. etc.FabricationCommerce de grosConstructionServ. ProfessionnelsRessources
naturelles*

TransportsServices sociauxNationalCommerce de détailServices perso. et
divers

Gestion et admin.Arts, loisirs, info.Héberg./restauration

Capacité de main d’oeuvre habituelle ou plus importante que 
d’habitude, par province et par secteur (% des réponses)

Source : FCEI, sondage Votre Voix - juin 2021, mené depuis le 3 juin 2021 (en cours), résultats préliminaires, n = 3 222.
*Remarque : Petit échantillon, à utiliser avec prudence.
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17

3334 

45

36

46

23

29

19 au 25
juin

3 au 16
juil.

17 au 30
juil.

31 juil. au
13 août

13 au 26
août

27 août au
23 sept.

24 sept. au
21 oct.

22 oct. au
18 nov.

20 nov. au
11 déc.

12 au 28
janv.

4 au 28
fév.

4 au 9
mars

8 au 13
avril

6 au 11
mai

3 au 10
juin

Normal ou mieux
(95 % à 106 % et
plus)

Plus de la moitié
(51 % à 94 %)

Jusqu'à la moitié
des revenus
normaux (0 % à
50 %)

Source : FCEI, sondages sur les impacts de la COVID-19, juin 2020 à juin 2021. 
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, en raison de l’exclusion des catégories de réponses ‘sans objet’ et ‘je ne sais pas’.

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de 
l’année votre entreprise réalise-t-elle actuellement ? 
(% de réponses)
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52

34
2523

3335
26202021212418

64

14

17

2223
1310

17
191513124

4

44

66

52
4747464543

39
353333

28
23

10
8

AgricultureFin., assur., immob.,
etc.

Ressources
naturelles*

Commerce de grosConstructionServ. ProfessionnelsFabricationGestion et admin.Commerce de détailTransportsNationalServices sociauxServices perso. et
divers

Arts, loisirs, info.Héberg./restauration

32323533
26232120211717

181713
9

1316
12109

106

504948
423939

333130
27

24

Î.-P.-É.*QcSask.T.-N.-L.C.-B.N.-B.Can.Man.Alb.Ont.N.-É.

À peu près les mêmes revenus que d'habitude à cette période de l'année (95 % à 105 %) Plus que d'habitude (106 % et plus)

Revenus habituels ou plus importants que d’habitude, 
par province et par secteur (% des réponses)

Source : FCEI, sondage Votre Voix - juin 2021, mené depuis le 3 juin 2021 (en cours), résultats préliminaires, n = 3 222.
*Remarque : Petit échantillon, à utiliser avec prudence.
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Source : FCEI, sondage Votre Voix - juin 2021, mené depuis le 3 juin 2021 (en cours), résultats préliminaires, n = 3 222.
Remarques : 1) Les choix de réponses ont été simplifiés. Voir l’annexe pour la liste complete de choix de réponse.

2) Les répondants pouvant sélectionner plus d’une réponse à la fois, le total des pourcentages peut excéder 100.

Qu’est-ce qui vous préoccupe le plus au sujet de la crise 
de la COVID-19? (Sélectionner toutes les réponses pertinentes, % des réponses)

68

47

46

46

41

40

39

37

30

26

19

9

4

0

Impacts sur l’économie 

Stress énorme

Problèmes de liquidités

Baisse des dépenses de consommation, même après que la crise sera passée

Endettement de l’entreprise 

Employés

Effets sur la santé physique

Difficultés logistiques

Accès à de l’aide gouvernementale suffisante pour mon entreprise ou le personnel

Ne pas avoir de revenu ou un revenu suffisant en tant que travailleur autonome

Devoir fermer mon entreprise de façon définitive

Autre

Je n’ai aucune préoccupation pour le moment

Je ne sais pas/pas sûr

Variation depuis le 
dernier sondage 

Secteurs les plus 
préoccupés ce mois-ci 

 +3 Services Sociaux (73)

 -3
Héberg./restauration 

(67)

 -1 Arts, loisirs, info. (75)

= 0
Héberg./restauration  

(56)

 -4 Arts, loisirs, info.  (70)

 +4
Héberg./restauration  

(67)

 -10
Héberg./restauration  

(45)

 -4 Construction (53)

 -6 Arts, loisirs, info.  (62)

 +2 Arts, loisirs, info.  (46)

 -5 Arts, loisirs, info.  (44)

= 0 Gestion et admin. (19)

 +2 Transports (9)

= 0
Fin., assur., immob., etc. 

(2)


